

长期不出门 出门怕见人

成年累月足不出户易患“社交恐惧症”，心理专家对症“开药方”

□晚报见习记者 刘涛 通讯员 席娜

本报讯 昨日，一名深居简出的男子意识到无法与外界正常接触后，赶赴市八院进行心理咨询。

闭门在家养病，养出“社交恐惧症”

今年28岁的男子于兵（化名）家住北环某城中村，自从两年前患上乙肝后，就辞掉工作在家安心养病。在这两年的时间里，由于得病心里产生自卑，很少与朋友接触，每天就是待在家里看电视、上网、玩游戏，饿了就吃困了就睡，“大门不出，二门不迈”，只是偶尔晚上出来透透气。2008年以来，于兵总感觉有人在背后说他坏话，甚至连父母小声说话他都会猜疑，跟朋友聊天时手脚出汗不敢正视对方，连说话也会磕磕绊绊。但当他走到较远的陌生环境时，类似现象便有所好转。目前，于兵所患乙肝病情得到好转，当他想投入正常生活时却感觉与外界的交际成为障碍，无奈之下赶到市八院门诊进行咨询，原来自己患上了“社交恐惧症”。

听心理专家分析，走出自我封闭

据市八院主任医师刘俊德介绍，“社交恐惧症”又名“社交焦虑症”，是一种对社交或公开场合感到恐惧或忧虑的精神疾病。“社交恐惧症”主要分为一般与特殊两种类型，一般“社交恐惧症”是在任何地点与环境都害怕与陌生人交流，而特殊“社交恐惧症”则只在特定场合产生恐慌。据介绍，“社交恐惧症”不会突然产生，都是长期形成的，与家庭和个人经历有关，其躯

体症状为口干、出汗、心跳剧烈、常上厕所，细分为表情恐惧、视线恐惧、口吃恐惧与赤面恐惧。

于兵所患应属特殊“社交恐惧症”。刘大夫分析说，于兵就是因为害怕对方了解自己的情况，害怕自己的行为会引起对方羞辱，所以跑到陌生的环境情况却好转许多。

据了解，“社交恐惧症”成为忧郁症和酗酒之后排名第三的心理疾病，患者总处于一种焦虑状态，他们害怕在别人面前出洋相，与人交往甚至在公共场所出现，对他们来讲都极其困难。刘大夫解释道：“沉迷在网络的年轻人更需要注意，虽然网络可以满足人们的部分需要，但也可减弱个人的社会功能，长期不出门易患‘社交恐惧症’。”

刘俊德提醒市民，一定要保持良好的心态，保证社会功能的完好，多增加与外界的交流。如果病情较轻，应不否认、苛求自己，不回忆不愉快的过去，多找可信赖的朋友倾诉烦恼，建立起自信心；若是病情较严重，则不能回避，要积极配合药物治疗。

三点自测“社交恐惧症”

1.你会因为害怕在别人面前觉得害羞或不好意思，而不和他人说话或不愿意做某些事情吗？2.你不愿意成为别人注意的焦点吗？3.你会害怕别人觉得你愚笨、看起来很害羞吗？

如果以上三点中符合其中两点，你就有可能患了“社交恐惧症”。如果这些情形导致你想躲在家里，不愿意和任何陌生人接触时，你可能需要接受咨询或治疗了。



发现生活中最有意思的镜头



勇敢的“脚斗士”

4月24日上午，郑东新区聚源路小学“第一届趣味运动会”在新建成的体育场上拉开帷幕，近500名小学生在柔软的草坪上进行了“脚斗士”表演。“脚斗士”即民间俗称的“斗鸡”，是一项能锻炼平衡能力、弹跳能力和对抗能力的游戏。该校负责人表示，发扬光大传统健康的民间体育项目，能让孩子们充分享受运动的快乐。

晚报记者 张翼飞 文/图

《“盖楼的”出动铲车堵“卖楼的”》新闻后续

堵门民工撤退 政府部门展开多方调解

□晚报记者 董占卿

本报讯 因工程款纠纷，位于大石桥附近的宏益华·香港城售楼部被建筑方中国建筑第六工程局安徽分公司堵门3天，开发商河南宏益华房地产开发有限公司向有关政府部门发出“求助函”。

4月23日下午，通过政府部门的协调，建筑方将堵门民工撤走。昨日上午，记者再次来到宏益华·香港城售楼部，发现售楼部门前已被打扫得干干净净。

据大石桥派出所曹辉所长介绍，接到报警后，他们便安排民警前去维持治安，现场没

有出现任何意外。听说目前开发商和建筑商正在有第三方介入的情况下进行协调。

南阳路办事处工作人员杨正杰介绍，中国建筑第六工程局安徽分公司从年前开工，基本完工时，因工程款与开发商发生纠纷，在双方谈不成的情况下，部分农民工因无法得到工资，便出现了堵门讨要工资的事情。办事处接到反映后，立刻从中进行调解。根据初步调查的情况来看，此次堵门事件的主要原因是工程款问题，不是单纯的农民工的工资问题。办事处建议双方通过市建委下属的工程结算处重新对工程进行造价结算。“如果再调解不成，双方可以通过法律手段解决。”杨正杰说。

地铁畔 名校旁 首付2万起

基正·盛世港湾，乐居生活示范区-爱丁堡，缔造性价比奇迹！



乐居生活示范区爱丁堡内部认购火爆进行中，主力户型为89m²两房、110m²三房和35m²的小户型。

招聘置业顾问5名，工作态度积极，有经验者优先。Email: angdaw@126.com



搭乘68路、72路、322路
公交车即可抵达项目售楼部
郑州市基正房地产开发有限公司
67859911/9922 61329999/6666
项目地址：郑州高新区西四环与梧桐街交叉口

- ◆ 郑州中原区谷家务村，西郊核心地带，扼守西四环与梧桐街黄金交叉点，与规划中的北外环入口无缝对接。
- ◆ 40万平超大规模，纯中海风设计，以简约低密的人性规划，绝佳的居住密度，打造郑州高品质标杆。
- ◆ 郑州南部最大景观级社区，王寺社区四大景观广场，5大主题公园，新领王“文27台”。
- ◆ 东川中学、郑州外国语、文渊小学、郑州中学附属小学、西大附中、郑州大学、省会二中、省会一中、河南工业大学等名校环伺。
- ◆ 基层医疗：仅距离中原区中心二分之一。



本广告仅为要约邀请，所有文字、图片及插图仅供参考，最终以双方签订的买卖合同为准，本公司保留对宣传资料修改的权利，敬请留意最新资料。

形象广告